



# 提振消费“她举措” 精准发力见实效

## 今年以来,全市共举办“巾帼优品”嘉年华等特色活动34场次,助销金额58.5万元

本报讯(记者李淑霞 通讯员杨贝贝 孔德芳 报道)今年以来,市妇联主动作为、积极行动,聚焦妇女儿童和家庭消费市场,按照“短期刺激+长期培育”双向发力的思路,充分发挥女性在家消费中主导作用,联合有关部门、企业及社会组织,推出一系列“她举措”“组合拳”,积极推进消费扩容、增量提质、惠企便民,为全市扩消费、稳增长贡献巾帼力量。

### 现场展销促消费

市妇联坚持将提振消费工作与业务工作同谋划同部署,凡是女企联合会、女性专场招聘会、健康中国母亲行动等开放式活动,均因地制宜同时组织开展展销活动、年货大集等,并制定满减、满减、抽奖、体验等优惠政策,抓住春节关键消费期,快速激活市场。

今年以来,全市共举办“巾帼优品”嘉年华、“巾帼优品·幸福味道”展销活动、“妈妈的味道”年货大集等特色活动34场次,汇集近300家“妇字号”企业,涵盖食品、服装、家纺、非遗

手工艺品、教育服务、家政服务健康护理等产品及服务品类,满足了家庭一站式购物需求,助销金额58.5万元。

### 直播营销促消费

为进一步适应广大消费者尤其是年轻人的消费方式和习惯,市妇联整合优质商家资源,搭建线上购物平台,邀请“巾帼优品”公益推荐官、公益主播化身“带货达人”,与企业负责人一起走进直播间详细介绍产品特性、直观分享消费体验,并通过互动抽奖、限时折扣等方式,吸引了大量线上消费者的关注和购买。

今年以来,全市累计开展线上直播助销活动6场,上架“巾帼优品”100余款,助销金额15万元。同时,市妇联帮助企业拓展线上销售渠道,已帮助21家“妇字号”企业入驻齐鲁农超展销平台。近期,市妇联将组织“妇字号”企业交流活动,邀请电商平台专家、营销专家等进行培训指导,分享销售渠道拓展经验,共同探讨提振消费的线上方案。

### 品牌赋能促消费

在提振消费的同时,妇联注重“巾帼优品”品牌建设和市场拓展,挖掘和培育出100余种具有地方特色和市场竞争力的优质产品,涵盖了纺织服装、农产品加工、手工艺品、特色食品等领域。组织10余家企业参加“消费帮扶协同发展”沿黄九省(区)“巾帼优品”展、上海合作组织妇女论坛暨妇女手工艺品展等,促进订单量大幅增长,有效推动了滨州“巾帼优品”走向更广阔的市场。

近期,市妇联将打造“她经济”直播品牌,定期开展“巾帼优品”直播助销服务直通车活动,组织“巾帼优品”公益推荐官、公益主播等赴各县市区巡回开展直播助销服务,并通过她们的运营账号吸引引流,持续扩大“巾帼优品”品牌影响力,助力扩消费、稳增长。

### 就业增收促消费

为提振消费营造氛围、创造条件,需全力做好就业创业等各项工作,

千方百计增加居民收入,提高群众消费能力。市妇联从支持女性创业、完善消费场景、助力乡村振兴等多维度发力,努力使“她经济”成为拉动经济持续增长的主力军。其间,开展电商直播、手工制作、家政服务针对性强的职业技能培训,提升妇女就业创业本领;搭建线上线下双平台,举办招聘会、创业大赛,为妇女对接企业资源,拓宽就业创业渠道;推动将妇女创业项目纳入政府消费券支持范围,探索“技能培训+岗位对接+消费激励”闭环机制,让妇女既成为高质量就业的受益者,又成为提振消费的推动者。

下一步,市妇联将持续聚焦助力提振消费,坚持供需两端协同发力,扶持发展巾帼电商,搭建产销对接平台,培育一批“妇字号”消费互联网平台企业,继续壮大“巾帼优品”公益推荐官、公益主播队伍,做强“巾帼优品”集群品牌,进一步激活“她消费”、释放“她潜力”,助力稳经济、激活力、提信心。

## 我市全面推进乡村振兴,加快建设农业强市

# 实现“农业强、农村美、农民富”新图景

本报记者 董珊 通讯员 司志雄 许家铭 张松

党的二十大报告指出,全面推进乡村振兴,加快建设农业强国。我市紧紧围绕科技赋能、特色产业、基础设施等方面,进一步夯实基础,推动乡村全面振兴,加快建设农业强市,实现“农业强、农村美、农民富”的新图景。

近日,无棣县埕口镇塘坊村的西红柿大棚迎来丰收季,红彤彤的西红柿挂满枝头,吸引了不少外地客商前来采购。

采购商李兆麟说:“这是我第二次过来采购了,塘坊村的西红柿口感特别好,非常受消费者喜欢,今天我们公司采购了200多斤西红柿,以后我会经常来这里采购。”

塘坊村土地盐碱化严重,当地通过党建微工厂模式,引进先进技

术进行土壤改良,成功发展起西红柿大棚种植,不仅实现了土地的高效利用,也促进了农业生产与集体经济的发展。

无棣县埕口镇塘坊村党支部书记村委会主任赵玉庆说:“通过土壤改良,我们村成功发展起西红柿大棚种植,既为集体增加了收入,也解决了一部分老百姓的就业问题。”

“共富工坊”托起群众致富梦。惠民县辛店镇通过打造乡村“共富工坊”,实现群众“家门口”就业。张春英是辛店镇高宅村村民,在辛店镇红一方地毯有限公司工作。张春英说:“农闲时,我就来附近的地毯厂上班,一个月工资四五千元,还不耽误我照顾家里的老人和孩子。”

惠民县辛店镇红一方地毯有限

公司总经理张磊介绍:“公司主要生产阿克明地毯,产品销往新疆、西藏、青海、宁夏等地区,还通过喀什口岸销往俄罗斯、哈萨克斯坦等中东国家。公司员工大多数是辛店镇周围村庄的村民和之前地毯公司的下岗职工。”

创新治理路径,塑造“治绘乡村”。随着沾化区下洼镇便民服务中心正式迁入新址,当地群众真正实现了“家门口”办事的愿望。

沾化区下洼镇尚泊头村民张鹏告诉记者:“下洼镇便民服务中心的工作人员服务态度很好,办事效率很高,几分钟就能办好一项业务,让我觉得很安心。”

此前,下洼镇便民服务中心因位置偏远,群众办事极不方便。为此,

下洼镇投资150余万元高标准打造“一站式”矛盾纠纷调解中心和一体式便民服务中心,并于2025年1月2日正式投入使用。

沾化区下洼镇社会事务办公室工作人员王司顺说:“便民服务中心离着各镇直部门更近了,群众办事更方便了,真正实现了服务群众‘零距离’,办事‘只跑一地’的目的。”

下洼镇通过将“心安城市”建设理念融入其中,打造独具特色的“心安大厅”,推动各服务区和各岗位“心安细胞”的培育生长。

近年来,市把发展特色富民产业作为农业增效、农民增收的着力点,深入发掘区位优势,因地制宜做大做强优势特色产业,促进群众增收致富,推动乡村全面振兴。

## 市住房公积金召开2025年重点工作动员会暨全面从严治党暨党风廉政建设工作会议 突出“1+6+1+N”思路 争先进位谋出彩

本报讯(记者郭伟 报道)2月25日,市住房公积金管理中心召开2025年重点工作动员会暨全面从严治党暨党风廉政建设工作会议。

会议通报了2024年度市住房公积金管理中心全面从严治党暨党风廉政建设改革创新高质量发展大会、全市“三大战役”暨“三大行动”动员大会等相关会议精神,系统总结了2024年全市住房公积金系统工作,结合当前形势,谋划部署了2025年重点工作。

2024年,全系统干部职工在扩面增额、政策调控、服务大局、亮点工作及管党治党等方面取得显著成效,但对标市委要求、人民群众期

待,在攻坚克难、防范风险、制度建设等方面仍然存在不少问题,需要进一步加大工作力度。

2025年,市住房公积金系统对标对表市委“三大战役”“三大行动”要求,突出“1+6+1+N”的总体思路,在争先进位、创新发展上出新出彩。坚决落实管党治党政治责任,在扛牢责任、完善制度、选贤任能、监督执纪、抓实巡察整改上下更大功夫。

系统干部职工纷纷表示,将更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风,投入到全年工作中,为推动全市住房公积金事业高质量发展作出新的更大贡献。

## 一家四口不慎落水 英勇村民奋力营救

### 树美德文明风 做厚道山东人

本报邹平讯(通讯员报道)近日,刘某一家四口驾驶一辆白色轿车前往邹平九户镇陈玉平村走亲戚。汽车由刘某的女儿驾驶,由于刘某的女儿刚取得驾照,操作还不太熟练,在陈玉平村路口拐弯时,误将油门当成刹车,撞到了马路牙子上,导致汽车爆胎。随后,汽车整个翻进路边的河里,车内人员很快被渗入的河水淹没,现场情况十分危急,特别是前排人员,已经面临生命危险。

事发时,九户镇陈玉平村村民刘重杰、刘旺龙正好经过,两人没有丝毫犹豫,跳进齐腰深的冰冷河水中去救人。当时,虽然是冬季枯水期,但河道里的水仍然有1米多深。

刘重杰、刘旺龙两人下水后,立马展开施救。当时,车门卡在淤泥里动弹不得,刘重杰和刘旺龙用力打开汽车车门,首先把母女两人背了上来。不等片刻休息,两人又返回水中,再次展开施救。在营救车内被困

的父子时,发现车门被卡死无法打开,两人在水中不断安慰车中被困人员,岸边的村民也紧急联系村委会主任张富庄安排设备施救。张富庄听到消息后,很快赶到事故现场,协调前来参与救援的挖掘机。刘重杰、刘旺龙借用绳索,在水中费力摸索着将绳索绑住车辆,随着挖掘机的拉动,车辆被缓缓抬起,车辆后门得以打开,一家四口终于被全部安全救出。

上岸后,刘某一家四口对刘重杰、刘旺龙等救援人员表示深深的感谢,不断感谢他们的救命之恩。幸运的是,经过检查,刘某一家四口并无大碍。看到刘某一家四口没有大碍,刘重杰和刘旺龙默默地离开了现场。

事后,刘某一家人带着现金再次到刘重杰等人的家中表示感谢,但都被他们一一婉拒。“当时情况危急,根本来不及多想,我们距离事发现场距离最近,棉衣都没脱就跳下去救人了。不仅仅是我们,换作是谁都会这样做。”刘重杰和刘旺龙回忆说。

刘旺龙、刘重杰在他人生命面临严重威胁的紧急关头,奋不顾身、挺身而出,用实际行动践行了临危不惧的大无畏精神和舍己救人的中华民族传统美德。

## 鸟儿踮跹春意浓



2月24日,随着天气转暖,邹平市高新街道孝妇河畔迎来了一大批白鹭、野鸭等禽类动物。它们或在水面上嬉戏觅食,或在空中自由翱翔,为初春时节的孝妇河增添了一抹灵动的色彩。(通讯员张昕 摄影)

水面上嬉戏觅食,或在空中自由翱翔,为初春时节的孝妇河增添了一抹灵动的色彩。(通讯员张昕 摄影)

## “消防宣传”赶大集 服务群众“零距离”

本报讯(记者王红 通讯员赵越 王坤月 张露涵 报道)为切实筑牢辖区消防安全防线,提升群众的消防安全意识和自救互救能力,近日,滨州市消防救援支队宣传人员深入农村大集、菜市场等地开展消防宣传活动。

“大爷,咱平时在家用炉子取暖吗?炉子千万别紧挨着床铺,要放在通风好的地方,小心一氧化碳中毒……”消防宣传员穿梭在集市中,通过发放宣传资料、现场讲解等形式,讲解了用火、用电、用气的安全注意事项,重点围绕冬季取暖设备、森林草原防火等常见防火内

容进行宣传讲解,并提醒群众在日常生活中,要养成人走断火、断电、断燃气、不乱丢烟头、不卧床吸烟等良好生活习惯。

针对火灾重点,滨州市消防救援支队精心策划制作充满“乡音”的农村大喇叭,围绕生命通道、取暖电器等方面进行细致讲解,让村民在菜市场、小超市购置商品的同时,将消防安全知识“入心”“入脑”。

下一步,市消防救援支队将结合火灾特点和工作重点,开展形式多样的消防安全宣传教育活动,切实增强全市群众的火灾防范意识及自救互救能力。

## 滨州市廉洁征兵公告

2025年上半年征兵工作已经全面展开,为认真落实健全全面从严治党体系任务要求,深入推进新时代征兵领域廉洁建设,进一步加强群众舆论监督,权威解读政策规定,及时回应社会关切,确保廉洁征兵工作落到实处,现向社会公开我省各级征兵政策咨询、廉洁征兵监督举报电话,欢迎社会各界对征兵工作进行监督。

### 省、市、县征兵政策咨询、廉洁征兵监督举报电话

单位	征兵政策咨询电话	廉洁征兵监督举报电话	辖区廉洁征兵首席监督员		
			姓名	身份类别	电话
山东省	0531-51678090	0531-51679161	李文	人大代表	18753105896
滨州市		0543-3175400	李文进	人大代表	13505438918
滨城区		0543-3364154	朱永俊	人大代表	13792278043
沾化区		0543-7811189	卢占城	人大代表	15266712889
邹平市		0543-4320232	魏兆军	人大代表	13605431766
惠民县	0543-2191567	0543-5321702	李兴耘	退役军人	18854327363
阳信县		0543-8230017	魏洪升	人大代表	13805435169
无棣县		0543-6328632	郭香	政协委员	13176423377
博兴县		0543-2321165	李建峰	退役军人	15066967332

### 军委纪委第五派驻纪检监察组举报电话

手机号	13521045223
座机号	010-66826398

### 滨州市市级廉洁征兵监督员联系方式

姓名	身份类别	电话
李文进	人大代表	13505438918
索琳	市政协委员	13371300005
张娜娜	高校教职工	18706620119
满意	医务工作者	13153589365
董丛丛	新闻工作者	17705437125
任树晨	退役军人	18265791324
李廷波	热心群众	13395437888

## 【“金”囊妙计——我的公积金】第97期



问:公积金贷款是否需要房产抵押?  
答:目前,我市住房公积金贷款业务分为期房贷款和二手房贷款,均需要以所购买的自住住房进行抵押贷款。